

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.840

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. -- Teléfono 160

MAHÓN, JUEVES 26 OCTUBRE 1922

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria del día 22 de Octubre de 1922

Presidió el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras con asistencia de los Concejales señores Carreras Hernández, Bosch, Orfila, Sintes, Sancho, Mas, Alberit, Pons Mesquida, Bagur, Frech, Carreras Pons, Gómez, Pons Sitges, Andreu.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Juan Vidal Gomila para efectuar obras en la acera y empedrados a objeto de conducir a la alcantarilla de la calle de Andreu las aguas de lluvias de la casa número 4, sita en la misma calle.

A don Juan Hernández Escrivá para trasladar a la casa número 169, de la calle de la Infanta, un motor eléctrico de un caballo de fuerza.

A don Francisco Monjo Visa para instalar un motor eléctrico de un caballo de fuerza en un sótano de la casa número 28, de la calle de San Juan.

Autorizar a don Francisco Bosch, Depositario de Fondos, para que su hijo don Diego le sustituya en ausencias y enfermedades.

Publicar con arreglo a la Ley de Sargentos las vacantes de empleados municipales que procedan.

Iniciar una suscripción pública, encabezándola con cinco mil pesetas, invitando a las entidades y particulares a que contribuyan con donativos desde cinco pesetas para destinar su producto al pago de las obras de reforma y mejora que convenga efectuar en el Teatro Principal a juicio de la Comisión Mixta de Concejales y contribuyentes que en su día se sombre. El señor Pons Sitges como autor de la iniciativa, contribuirá con 250 pesetas.

Quedar enterado de haber sido designado por Cerra don Cristóbal Pebrer Gofalons para ocupar la vacante de sepulturero del Cementerio de esta ciudad (Gaceta 21 actual).

Quedar enterado del R. D. de 18 de este mes (Gaceta 20) disponiendo que a partir del día 1 del actual quede encomendada al Ministro de Gracia y Justicia, exclusivamente, la administración económica de las Prisiones provinciales y de Partido; y del R. D. del mencionado Ministerio e igual fecha declarando que desde que se incorporen al Presupuesto del Estado las atenciones carcelarias, correrán a cargo del mismo las obligaciones que en dicha disposición se mencionan.

Convertir en guía la luz existente sobre la puerta de entrada a los Cementerios de esta Ciudad; reparar algunos desperfectos de dichos Cementerios y alumbrar en la forma de costumbre durante las próximas fiestas de Todos los Santos el camino que conduce a la Neerópolis.

Reparar la instalación de Rayos X del Hospital.

Inventariar los papeles de música de «La Filarmónica».

Invitar a los panaderos a que fijen peso determinado a las barras de pan de lujo que elaboren.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento: Instancia de don Antonio Clar Carreras pidiendo permiso para reformar dos puertas y una ventana de la casa número 39 y 39A de la calle de San Fernando.

Comité Municipal de Unión Republicana

Visita de don Alejandro Lerroux

Correligionarios:

El ilustre Jefe de la Democracia Republicana Española honrará mañana, con su visita, nuestra querida Isla. Dando una pequeña tregua a sus muchas ocupaciones, ha querido cumplir la promesa que nos hizo tiempo atrás y no ha vacilado en afrontar las incomodidades de un viaje rápido y las molestias consiguientes a una labor intensa como la que aquí habrá de realizar.

No le mueve en esta visita el propósito, que sería muy loable aunque pareciera interesado, de conquistar un distrito para su persona, sino el de conseguir prosélitos para la causa de la democracia, aunar fuerzas que luchen por la libertad del Pueblo, y persuadir a todos de la necesidad en que se halla nuestra Patria de realizar un poderoso esfuerzo que la redima y la dignifique ante propios y extraños, y llevar, en fin, a nuestro ánimo el convencimiento de la posibilidad de conseguirlo todo si sabemos merecerlo y nos preparamos para ejecutarlo.

Nadie como nuestro Jefe puede ser el verbo que dé vida a tales anhelos y a tales aspiraciones, porque ha sabido hacerse el primer demócrata, el más convencido liberal y el más fervoroso patriota español.

Nosotros hemos de corresponder a su visita dando pruebas de nuestro entusiasmo por sus ideas, de nuestra fé en sus doctrinas y tomando parte activa en cuantos actos se realicen.

Bien merece la ilustre personalidad que nos visita que le festejemos dignamente, laborando así a favor de nuestros preciados ideales y en provecho de la vida y la prosperidad de Menorca.

Mahón 26 de Octubre de 1922.

ción de cuantas personas lo deseen, como también innumerables testimonios de gratitud que se reciben en este Banco de las Asociaciones Españolas de la MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES.

Madrid 20 julio de 1922.—Por el Consejo del BANCO DE LA UNIÓN, el secretario, Antonio Sánchez.

Dirección General: Plaza Bilbao, 11—Madrid. Sucursal para Cataluña y Baleares: Plaza Teatro, 3—Barcelona.

CINE ESPAÑA
Jueves día 26 de Octubre de 1922. — Tarde: A las 5 y media.
GRAN SESION DE GALA
Continuación de la película más artística y selecta, según la soberbia novela de Dumas
LOS TRES MOSQUETEROS
Estrenándose el cuarto capítulo titulado
LOS HERRETES DE DIAMANTES
Expléndida página de la monumental novela, en la que se refleja la hidalguía, caballerística y heroísmo de aquellos hombres de recto temple, de alma de niño, de grandesa y nobles sentimientos, que por el honor de su reina, con la sonrisa en los labios, hacen frente a la muerte emprendiendo la más audaz aventura.
Por la noche: Una sesión a las nueve.
Muy pronto: Reprise de la grandiosa película EL HIJO DEL CARNAVAL

Instancia de don Amado Clar Triay solicitando permiso para abrir una nueva puerta en el frontis número 6 de la calle de la Piana.

Manifestaciones del señor Alcalde para estudiar el medio que convendría poner en práctica a fin de que el precio de venta de carnes frescas guarde justa proporción con el coste de los animales y gastos.

A estudio de la Comisión de Beneficencia, manifestaciones del señor Carreras Hernández sobre alquilar la parte inferior de la huerta de la casa de Misericordia situada junto al Puerto.

La Comisión especial compuesta de los señores Alcalde, Pons Mesquida, Olives y Gómez estudiará las ofertas que se han hecho de alquilar el Teatro Principal y propondrá el acuerdo que estime conveniente.

De la Comisión de Gobernación:

Manifestaciones del señor Alcalde referentes a que en 31 del actual deberá ser desalojado el local que ocupa la Escuela Municipal de Obreros sin que hasta la fecha pueda disponerse de otro local para su instalación; y de la oferta que se le ha hecho de ceder en alquiler, por nueve euros mensuales, un local situado en la calle de Prieto y Caules para la Guardia de Párvulos.

Moción del señor Sintes para que se ponga en conocimiento de la superioridad que los funcionarios públicos señores Mercadal Pons y Camps tomaron parte, como vocales asociados, en la sesión que la Junta municipal celebró el día 22 del actual. El señor Alcalde observó al señor Sintes

que sobre lo expuesto podía recurrir ante la superioridad.

INDETERMINADO

El señor Pons Sitges interesó se le facilitara certificación en la que conste las sesiones celebradas por la actual Junta de Asociados, con expresión nominal de los señores que han actuado en las mismas.

A EXPROPIACIONES

Por el señor Arquitecto municipal se procederá al justiprecio de la casa número 19 de la Plaza de la Pescadería y de la conigua que tiene salida a la calle de Pescadores, pertenecientes a don Sebastián Olives Verger.

Y se levantó la sesión.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Para Alcudia y Barcelona ha salido esta mañana a las ocho el vapor correo «Mahón».

Mañana sobre las seis de la mañana llegará a Barcelona en viaje directo el correo «Jaime II».

El pallebot «Almirante Bossi»

Acaba de ser adquirido según noticias, por la importante sociedad «Sailers Españolas» el pallebot de cinco mil toneladas de desplazamiento y cinco pales «Almirante Bossi» que hace algunos meses compré en Francia nuestro estimado amigo y paisano el armador señor Parpai.

Dicho buque se destinará al transporte de las industrias de sus nuevos propietarios.

Ibiza contra la Transmediterránea

La Almudaina dedica el artículo de fondo de la edición del martes último a comentar bajo el epígrafe «Los sudores en Ibiza» la protesta airada de aquel pueblo que se considera ofendido y perjudicado por los abusos de la Transmediterránea.

La última oración del bien fundado escrito aludido dice así:

«En Ibiza se ha demostrado que no todo son esclavos, a pesar de las amenazas, de las represalias y de los milanes y que los tiranos y caudillos se acaban cuando hay dignidad ciudadana.»
Entendido y conformes.

AVISO

En acreditados diarios se insertó un aviso de la Comisaría de Seguros, haciendo saber que LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES es completamente ajena a la propaganda que vienen haciendo los asociados de dicha compañía en favor del BANCO DE LA UNIÓN, Sociedad Cooperativa de Crédito.

Aun cuando para este Banco es motivo de satisfacción y de verdadera gratitud esa propaganda que se le hace por tan importante Agrupación de Asociados y por la Comisaría de Seguros, nos conviene, sin embargo, aclarar—con arreglo al artículo 14 de la ley de 26 de julio del 85—que la Agrupación de Asociados Españoles de la Mutuelle (integrada por millares de adheridos que suman gran mayoría), encomendó al BANCO DE LA UNIÓN los trabajos y gestiones necesarias para conseguir que los fondos de los asociados de España se repartían entre los mismos españoles, lo cual significa un beneficio para las Asociaciones 1909 a 1918, ya que así pedrán evitarse LA PERDIDA POSITIVA con motivo de la baja de los cambios y valores extranjeros, como ha sucedido a las Asociaciones de 1902 a 1907, cuyos partícipes han venido a cebrar y están citando, poco más o menos, LA MITAD DE LAS PESETAS QUE ABONARON, con arreglo a liquidaciones aprobadas por la Comisaría de Seguros.

Las pruebas de todo ello se encuentran en nuestras oficinas a disposición de los interesados.

SARNA
Antisarránico MARTÍ
el único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

CASINO DEL CONSEY
Sábado a las 9 y cuarto.—Domingo a las 6 y a las 9 y cuarto.
— GRANDIOSO PROGRAMA —
La extraordinaria cinta alemana en seis partes
DRAMA DE AMOR
Protagonista la genial actriz LYA MARRA
La chistosísima cinta cómica ¿...? y una revista titulada
UN PASEO POR VENEZIA
Próximamente la super serie francesa
CARTA FATAL

COK
El combustible más económico
FABRICA DE GAS

— TRIANON —
Días 30 Octubre y 1 y 2 de Noviembre
EL MAS GRANDE ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
Presentación de la colosal película
DON JUAN TENORIO
La mejor producción cinematográfica española, que se estrenará en Mahón a mismo tiempo que en las principales capitales españolas.
LUJO EXTRAORDINARIO :: EXITO INCOMPARABLE
La película que se habrá pagado más cara en Mahón

— SALON VICTORIA —
Hoy jueves día 26 de Octubre de 1922. — A las 9.
Ultima proyección de la preciosa película
— EL TESORO OCULTO —
Magistralmente interpretada por el niño americano R. EASON.
Una cinta natural y una cómica de gran risa completa en el programa.
VIERNES. — A las nueve
Sesión especial gratuita para dar a conocer la fabricación de los famosos automóviles americanos
— STUDEBAKER —
Sábado: Continuación del éxito de la temporada
— LAS DOS NIÑAS DE PARIS —
Estreno de los episodios 6.º y 7.º

ESPECTACULOS

SALON VICTORIA. — Ante concurrencia tan numerosa que llenaba más de las tres cuartas partes del local, dióse ayer el programa vermut que se había anunciado. Mientras se desarrollaba el sexteto interpretó escogidas piezas.

«El tesoro oculto» es una de esas aventuras que se desarrollan en plena selva americana. Se distingue en esta cinta el niño artista R. Eason.

Crónica local y general

En honor del señor Leroux

En la Casa del Pueblo se podrán inscribir nuestros amigos que deseen asistir a la excursión a los pueblos del interior para lo cual habrá dispuestos varios autos que saldrán mañana a las cuatro de la tarde.

También está abierta la lista de inscripción al almuerzo del sábado, que quedará cerrada a las doce de esta noche.

Otra vez los perros

Hace ya bastantes días que no tratamos de perros, ni siquiera para dar escuetamente la noticia de que alguno ha sido enlazado o de que se ha multado al dueño de un can. Y también hace tiempo que no se hablaba de dichos animales, nobles y fieles en general.

De manera que a nadie puede culparse de haber inducido a la gran alarma de que vamos a ocuparnos y que debe ser refrenada y calculada con serenas reflexiones y eficaces medidas inspiradas por la razón.

Es el caso que por teléfono se participó ayer desde Villa Carlos a este Ayuntamiento que de allí venía hacia esta ciudad un perro al que el comunicante calificaba de rabioso.

Llovía a todo llover, apremiaba el tiempo y era difícilísimo dar con el can que al dictarse medidas sin perder momento había ya llegado a Mahón, según nos dicen.

Al entrar a la carrera por la calle de Pi y Margall, dió el can de referencia algunas destelladas a otros dos que al paso halló.

Bajo un aguacero que rayaba en diluvio perseguían al perro que se aupone rabioso, municipales, civiles, el lacero del Ayuntamiento y otras personas, mientras las gentes se alarmaban y cundía por su gestión el pánico tan despiada como se propaga un incendio veraz.

A un tercer perro clavó también los dientes el que había venido de Villa Carlos y que a escape por las calles de la Infanta, Nueva, de Hannover, del Doctor Orfila y otras, prójimo su carrera hasta despatistar a los perseguidores.

No así los tres canes mordidos por el primero, pues estos fueron capturados y conducidos al depósito, ad hoc donde les someterán a estudio y observación los señores Veterinarios municipales.

Es de elegir el comportamiento que con el motivo explicado observaron ayer la guardia civil, la municipal, el perrero lacero y cuantos cooperaron a la persecución del can supuesto rabioso; azetados por las inclemencias atmosféricas que no lograron exhibir los humanitarios sentimientos de los ahudidos.

El lunes según nos informan notificaron al señor Alcalde que en la carretera de Villa Carlos, cerca del extremo de la calle de Pi y Margall, estaba echada y al parecer moribundo, un perro con espuma en la boca.

Añ nos lo dicen y así lo repetimos en son de aviso, dirigido especialmente a los dueños de canes.

Serenamente, prevenidos todos, sin ser dominados por alarmas sin preperjudiciales, se deben tomar medidas rápidas y eficaces, inspiradas por la razón y por los buenos sentimientos orientados en primer término hacia las personas, lo cual no quiere decir que debe perseguirse y exterminarse a los perros sin un motivo fundado, sistemáticamente y a ciegas.

Los herretes de diamantes. Esta tarde en la sesión de gala se estrenó en el «Cine España» el cuarto capítulo de Los Tres Mosqueteros titulado «Los Herretes de Diamantes», que es precisamente continuación de los ya proyectados y que tan grandioso éxito han obtenido.

El público que favorece el salón de la calle de Roig aplaudirá hoy, tarde y noche, las bellezas artísticas del grandioso film.

La sanidad en Menorca

En el gobierno civil de la provincia se acaba de recibir la respuesta de la Dirección General de Sanidad a una instancia elevada por los Ayuntamientos de Mallorca contra la creación de la Brigada Sanitaria Provincial.

En el tercero y último de los acuerdos con que termina la resolución de la Dirección General de Sanidad se dice:

«Que de conformidad con lo propuesto por el Gobernador civil sería conveniente dada la situación topográfica de Menorca e Ibiza que se constituyeran en dichas islas subbrigadas sanitarias insulares dependientes de la provincia».

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

«Las dos golfas»

Hoy, jueves, Día de Moda del Triunfo, debe estrenarse la tercera jornada de la gran serie francesa «Las dos golfas», que tan formidable éxito ha logrado de tal modo que en algunas sesiones aquel amplio local resulta insuficiente y se agotan las entradas y localidades.

Se ha pasado ya de pruebas esta tercera jornada que resulta magnífica sobre toda ponderación, pudiendo asegurarse rotundamente que el interés del público llegará a su período máximo y que todas las escenas serán vistas con gran delectación.

El drama se plantea ya con toda su grandiosidad, pasando por momentos realmente sublimes en la lucha para devolver la razón a la pobre loca, es la que toman parte muy activa el Doctor y la simpática Pail ducka, figuras que adquieren relieve extraordinario, lo mismo que los aserificios de Ceila, la mujer abnegada, y las flaquezas de Carlos.

Interesa también la figura del presidiario que busca a sus hijas y de otros personajes no menos interesantes.

Las dos sesiones que tendrán lugar hoy, tarde y noche, serán amenizadas por el sexteto.

Números premiados

En el sorteo de la Lotaría Nacional celebrado el día 21 de los corrientes han obtenido premio de 500 pesetas los billetes número 1007, 1803, 3603 y 6002, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad. (Bataneo Arravalaja).

La serie del Consey

Muy agra a la Empresa de este cine con el público que la favorece quiere satisfacer la afición y gusto de éste que se pronuncian decididamente en favor de las series cinematográficas.

De acuerdo con estas consideraciones aquella Empresa tiene contratada para empezar a proyectar el martes próximo la sensacional novela cinematográfica, cinta extra, dividida en siete tomos o jornadas, «La carta fatal», verdadera super edición de la casa editora. Vaya dos razones más que suficientes para garantizar por adelantado la serie que pasará por el proyector del Cine Consey.

Ostenta la magnífica novela filmada la marca «Unión Eclair» y actúan en ella los artistas al servicio de dicha casa; marca y personal que se acreditaron este verano ante el público que no obstante el rigor de la estación acudía numeroso a ver proyectar la serie el «El hombre de las tres caras».

La segunda razón en que nos apoyamos para augurar el éxito de «La carta fatal» es la de que antes de ser proyectada sobre la pantalla aquella historia emocionante, original del exitoso novelista Gastón Leroux, fué publicada por el famoso rotativo parisino «Le Matin» e impresionó intensamente a los lectores que llenaron luego las innumerables salas de proyección de la capital de Francia donde se desarrollaba dicho film. Todas las series que sin solución de continuidad han pasado del folleto o del libro al cine han dado siempre grandioso resultado.

Y «La carta fatal», de la que vuelveremos a tratar, figura entre las primeras y las más modernas de tales novelas.

Nota comercial

Para Barcelona fueron embarcadas anteayer en el vapor correo muchas jaulas con 774 gallinas, 507 pollos, 41 conejos y 70 palomas.

Había también algunos canastos con 466 decenas de huevos.

Esta mañana han sido exportadas para Barcelona en el vapor «Mahón» varias jaulas conteniendo 67 gallinas, 78 pollos, 8 conejos y un canasto con 90 docenas de huevos.

Noticias ciertas

A bordo del vapor «Mahón» han embarcado esta mañana para Alcudia y Barcelona 8 pasajeros.

Continuaron ayer los aguaceros copiosos adicionados con alguna que otra racha de viento impetuoso.

En la estación telegráfica de Palma se halla detenido un despacho expedido en Mercadal con la dirección «José Pons; Pont y Vich 18».

Único Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamiento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La cuestión social

El fracaso de Anido y de Arlegui

Dos terrorismos en lucha

Los destituidos y los militares. Barcelona.—Son tema de todas las conversaciones y de múltiples comentarios las destituciones rapidísimas del gobernador civil y del jefe de seguridad, los generales Martínez Anido y Arlegui respectivamente.

En relación con este asunto el capitán general ha hecho constar las manifestaciones siguientes:

Es cierto que visitaron al señor Martínez Anido cinco generales, pero su visita fué de carácter puramente particular.

Los cuerpos de esta guarnición no disienten de los acuerdos ni de las decisiones del Gobierno.

No hay nada de coacciones, ni de protestas.

Se ha lamentado que no se haya aprovechado la ocasión para dar a personas civiles los cargos de gobernador y de jefe de policía.

Sinceridad de Martínez Anido. Los señores de la prensa han visitado hoy al ex gobernador civil señor Martínez Anido.

«Retirará usted la dimisión?» le preguntó un periodista.

«No hay nada de dimisiones, contestó el interpelado, sino que se trata de mi destitución».

El destituido nembraído acaba de entregar a la prensa una alocución rígida al pueblo de Barcelona.

En el documento expresa señor Martínez Anido su profunda gratitud por las muestras de afecto y de consideración que se le han tributado durante los dos años en que ha ejercido el mando civil en Barcelona.

«Mi alma queda aquí, dice en su manifiesto el señor Martínez Anido.

Habla el otro relevado

El señor Arlegui ha hecho entrega de la jefatura de seguridad al coronel Borrué, pero conserva el cargo de Inspector General de la Guardia Civil.

Entre ironías y despedido al señor Arlegui ha dicho:

«La decisión del Gobierno lejos de apesadumbrarme, es lo cierto que me

WOTAN LAMPARAS PREFERIDAS POR LOS TÉCNICOS. De venta en los buenos establecimientos de electricidad. Siemens Schuekert.—Industria Eléctrica S. A. — OFICINA TÉCNICA — BARCELONA Calle Cortes 651.—Apartada de Correos núm. 264.

TRIANON. Jueves, día 26 de Octubre de 1922. A las 5 y tres cuartos.— Vermut de Moda.— Con Sexteto. Otra sesión a las 9 de la noche, también con SEXTETO. EL ÉXITO DEL DÍA. ESTRENO de la tercera jornada del gran drama parisien en 4 jornadas, tomado de la célebre novela de PIERRE DECOURCELLE. LAS DOS GOLFAS. Obra llena de ternuras y delicadezas, de argumento interesantísimo, que atrae y subyuga, genialmente interpretada por SAPHORA MOSSÉ y ELAINE VERNON.

SERVICIO TELEGRAFICO de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

complace porque el cargo que dejó le ha desempeñado sin miras hacia mi provecho particular y no es nada amable.

Cuando arregle las cosas fijaré mi residencia en Madrid.

La prensa oscura a los destituidos.

Madrid.—La mayoría de los periódicos de esta capital se felicitan por las dos destituciones consabidas y reconocen que esos relevos causarán excelente efecto en la opinión liberal de España.

Anido y Arlegui han fracasado rotundamente, dicen los más de los diarios madrileños.

Su campaña terrorista para combatir el otro terrorismo ha contribuido a enconar la lucha social en tales términos que se ha llegado a una guerra civil.

Los atentados en Barcelona bajo el imperio de aquellos hombres nefastos, continúa la prensa de Madrid, se cuentan por millares.

Ha deshecho el Sindicato Unico y le han prohibido recaudar cuotas; pero en cambio durante su mandato nació el Sindicato Libre, esa nueva fuerza que actúa sobre un plano de violencia y que señala un peligro mucho mayor que el que apuntaba en 1920.

La mano de hierro de que se jactaban los fracasados no ha servido para nada.

De los cargos que formule la historia al tratar de este período represivo porque ha pasado Barcelona, dice por último un diario, serán seguramente responsables los señores Martínez Anido y Arlegui.

Los detenidos, los muertos, la bomba.

Continúan su identificación los dos individuos que murieron en la madrugada de ayer.

Los médicos forenses han practicado ya cuatro autopsias.

Se ignora cómo han declarado los detenidos.

Dícese que Cerdeño hizo antes de morir manifestaciones gravísimas.

La policía ha procedido a registros domiciliarios en la barriada de Gracia.

Los artilleros que como técnicos han reconocido la bomba Orsial dicen que no estalló por falta de impulso en el choque.

Entremeses

Los señores Anido y Arlegui han

sido visitados por comisiones parlamentares.

También han sido trasladados varios comisarios de policía y se espera lo serán otros.

Igórnanse cuándo llegará el nuevo gobernador señor Ardanz.

Se cree que durará poco en el cargo, que por cierto le sorprendió.

Dice el Ministro de la Gobernación que no es cierto le hayan pedido la suspensión de garantías constitucionales en Barcelona ni que se piense en tal medida.

La Gaceta publica en términos formularios al cese del señor Martínez Anido.

Se asegura que el gobierno está decidido a cambiar su política en Barcelona y que con la actuación del señor Ardanz abrirá un paréntesis.

Conflictos económicos

Barcelona.—Roto por incumplimiento los de fabricantes el pacto con la Federación Textil hay planteadas varias huelgas.

El tratado comercial con Inglaterra sufrirá un nuevo aplazamiento a causa de la crisis de dicha nación.

Protegido por los civiles, Angel Pestaña abandonó el hospital de Manresa por una puerta excusada y ha llegado a Madrid.

De día y de noche vigilaban el hospital unos individuos del Sindicato Libre asomados a una ventana de un piso que habían alquilado.

Crónica Nacional

De Marruecos

Meilla.—Se dice que mañana empezarán por la parte de Dar Drius las operaciones proyectadas y que se permitirá a los periodistas presenciar las. Se calcula que durarán tres días.

El general Bargouté dice que los prisioneros serán pronto libres y que ha sido derrotado Abd el Krim.

Tres noticias

El rey ha marchado a Ventorrilla. Insiste en que vendrá a Barcelona en Noviembre.

Se ha firmado una combinación de mandos militares.

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva